

ЗА УГОЛЬ

Орган Освинниковского ГК ВКП(б) горсовета депутатов трудящихся

№ 154 (1978) | СРЕДА, 22 декабря 1948 г. | Цена 20 к.

Агитировать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

В обстановке большого политического подъема на шахтах, предприятиях, в организациях и учебных заведениях нашего города прошли многолюдные собрания трудящихся по выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели. На этих собраниях трудящиеся выдвинули в состав народных судов своих лучших представителей, прославивших себя трудовыми подвигами в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Трудящиеся избирательного округа № 52 выдвинули кандидатом в народные судьи т. Колотова П. П. — судью 1-го участка. В народные заседатели ови выдвинули лучших своих представителей. Среди них мы видим имена знатного бригадира навалотбойщиков т. Карпунина, почетного шахтера т. Ягунова, районного инженера т. Бысова, лучшей мотористки шахты т. Журавлевой и многих других.

Избиратели округа № 53 выставили кандидатом в народные судьи т. Попкова Ф. М. — судью 2-го участка. Кандидатами в народные заседатели выдвинуты лучшие производственники — посадчик шахты № 4 т. Букин, систематически выполняющий по две нормы в смену, почетный шахтер т. Бибилов, слесарь ЦЭММ т. Ганов и другие.

Трудящиеся избирательного округа № 54 выдвинули кандидатом в народные судьи т. Диленко А. А. — судью 3-го участка, кандидатами в народные заседатели выдвинули 75 лучших своих представителей.

С 15 по 17 декабря на всех округах прошли предвыборные совещания представителей трудящихся, на которых выдвинутые кандидаты в народные судьи и народные заседатели были единодушно поддержаны. После окружных совещаний исполком городского Совета зарегистрировал выдвинутых кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

До предстоящих выборов осталось всего 25 дней. 16 января — большой праздник — День выборов. Трудящиеся нашей области будут единодушно голосовать за сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Подготовка к выборам сейчас приобретает все более широкий размах. После того, как на предвыборных собраниях народ назвал имена своих достойных представителей в народные судьи, начался важнейший этап в избирательной кампании — агитация за выдвинутых кандидатов.

На ряде избирательных пунктов нашего города есть немало хороших примеров в развер-

тывании агитационно-массовой работы среди избирателей. Плотно работает, например, агитколлектив избирательного пункта № 16, где заведующий агитпункта т. Радко. Здесь агитпункт является подлинным центром агитационно-пропагандистской работы по месту жительства избирателей. В агитпункте проводятся четки, беседы, даются справки избирателям, устраиваются семинары и консультации агитаторам.

По-большевистски включились в работу агитколлективы избирательных пунктов №№ 2, 4 и 6, где руководителями агитпунктов тт. Заренкова, Ермаков и Сенопалов. На десятидворках агитаторы этих коллективов за короткое время провели много бесед и чтинок.

Среди всех агитаторов города хороший пример в своей работе показывают агитаторы тт. Халиев — из парторганизации АХО треста, Куртуков — из школы ФЗО № 86, Королев — из парторганизации конторы треста. Они за последнее время провели по 5—6 занятий, разъяснили избирателям доклад товарища Молотова о 31-й годовщине Октября, Положение о выборах, рассказали о роли и значении советских судов. Сейчас они принимают активное участие в проверке списков избирателей.

Успех полного и яркого торжества блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах, единодушное избрание достойных представителей в народные судьи будет обеспечено при широкой и целеустремленной агитации. Передовые наши агитколлективы, лучшие агитаторы подробно и доходчиво разъясняют избирателям о деловых качествах выдвинутых кандидатов. Однако следует признать, что агитация за кандидатов в ряде избирательных пунктов еще развернута слабо, мало проводится бесед, не организуются встречи кандидатов с избирателями, слабо проходит проверка правильности составления списков избирателей.

Боевая задача всех первичных партийных организаций, руководителей агитпунктов и агитколлективов теперь состоит в том, чтобы в оставшиеся дни еще шире развернуть массово-политическую работу среди избирателей, использовать все формы и методы агитационной работы за избрание выдвинутых кандидатов в народные судьи, за новый производственный подъем в деле досрочного выполнения государственных планов.

Избиратели города Осинники в день выборов — 16 января все, как один, придут к избирательным урнам и единодушно будут голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

е на... кение в труде — больше сверхпланового угля Родине

Выполнен годовой план

Коллектив строителей конторы треста «Молотовуголь» (нач. т. Темельков, главный инженер т. Жуков), подписывая письмо товарищу Сталину, брал на себя обязательство — выполнить годовой план капитального строительства к 21 декабря — Дню рождения товарища Сталина.

Строители достойно сдержали свое слово. 15 декабря контора выполнила годовую программу строительства.

В борьбе за досрочное выполнение обязательств высоких показателей здесь добились участки № 1 (прораб т. Понижанин), выполнивший годовой план на 112 проц. Коллектив участка № 2 (прораб т. Соловьев) выполнил свое задание на 115 проц. Неплохо трудились коллективы участков №№ 3 и 4, где прорабами тт. Шестериков и Стефатов. Первый из них выполнил план на 106 проц и второй — на 104 проц. Коллектив столярной мастерской, возглавляемый т. Ерофеевским, выполнил задание на 117 проц.

Лучше других здесь работали бригады плотников тт. Осика, Аксиюк и Легазина. В прошлом месяце они выполнили свои задания от 150 до 160 процентов. Также хороших показателей достигли бригады штукатуров тт. Лосева и Растеряева, выполнившие план на 153—189 процентов. Столяры бригады т. Королева дали выработку на 160 проц., бригада маляров т. Баязова — на 175 процентов.

Коллектив строителей конторы треста работает седьмой день в счет 1949 года.

ЛУЧШИЕ В КУЗБАССЕ

Кемеровский обком профсоюза рабочих каменноугольной промышленности и угольные комбинаты за лучшее выполнение в ноябре обязательств, взятых в соревновании, присудили звания лучших горняков, в том числе осинниковцам:

Лучший забойщик Кузбасса по мелкой нарезке — т. Рудик Федору Тимофеевичу (шахта № 10), выполнившему норму выработки на 333 проц.

Лучший запальщик Кузбасса т. Иванову Николаю Ивановичу (шахта № 4), выполнившему норму выработки на 150,2 проц.

Лучший начальник участка Кузбасса — т. Антонову Юрию Федоровичу (участка № 1 шахты № 4), выполнившему план по добыче угля на 150,5 проц., по производительности труда — на 150,5 проц. и добившемуся снижения зольности угля.

Лучший начальник шахты Кузбасса — т. Куракову Степану Васильевичу (шахта № 4), обеспечившему перевыполнение плана по добыче угля, по прохождению главнейших горных выработок, по производительности труда и добившемуся снижения зольности угля.

ПОКАЗАТЕЛИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛЛЕКТИВОВ

По итогам работы за 20 дней декабря места в соревновании коллективов шахт распределяются следующим образом:

Шахта № 4
Шахта № 10
Шахта «Капитальная»
Шахта № 9

Лучшие показатели в декабре имеют бригады:
На шахте «Капитальная» — Ермошенко — 150 проц.

Карпунина	-- 123 проц.
Витковского	-- 112 проц.
Германа	-- 111 проц.
Кряжко	-- 110 проц.
На шахте № 10	
Яничкина	-- 116 проц.
Федорова	-- 115 проц.
Реклинга	-- 110 проц.
На шахте № 4	
Чугуева	-- 111 проц.
Вильчана	-- 111 проц.
Чеботаря	-- 110 проц.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОТГРУЗКЕ УГЛЯ

Наряду с добычей угля одной из важнейших задач руководителей шахт и погрузочно-транспортного управления треста является сейчас своевременная отгрузка топлива потребителям, борьба за сокращение простоев вагонов под погрузкой и выгрузкой.

Однако руководители шахты «Капитальная» вопросами отгрузки угля серьезно не занимаются.

Начальник погрузки т. Фриц уголь с отвалов не поднимает. За 19 дней декабря шахта недогрузила свыше трех эшелонов коксуемых углей, допущен большой простой вагонов под погрузкой. Вместо положенных по норме 1,6 часа вагоны простаивают до 3,9 часа; т. Фриц по-настоящему не организует труд рабочих, не возглавляет соревнования.

Дневник избирательной кампании

Хорошо поставлена работа с избирателями

В агитпункте № 4 всегда собирается много избирателей. Они приходят сюда послушать интересный доклад, лекцию, посмотреть художественную часть или кинокартину.

В чисто убранном помещении агитпункта избиратели часто просиживают подолгу. Они с большим интересом читают там художественную литературу, газеты, журналы.

Со дня оборудования агитпункта здесь побывало до полутора тысяч избирателей. Они заслушали отчет своего кандидата в народные судьи, прослушали лекции: «Коммунистическая нравственность», «Ленин и Сталин в художественной литературе и творчестве народов СССР», «Общественное устройство СССР», «Права и обязанности граждан СССР», о междуна-

родном положении и другие. Избирателям было продемонстрировано несколько кинокартин, в том числе такие, как «Повесть о настоящем человеке», «Похожение Насредина». Было дано несколько концертов силами школы ФЗО № 86.

Активными посетителями в агитпункте бывают избиратели с участков, где агитаторами тт. Калев и Обревко — из парторганизации АХО треста, тт. Куртуков и Бочериков — из парторганизации ФЗО № 86. Эти агитаторы — частые гости на своих участках у избирателей. Они провели по 4—5 бесед, закончили читку Положения о выборах, рассказывают биографии кандидатов, выдвинутых в народные судьи и народные заседатели.

Е. Климова.

Идет проверка списков избирателей

На многих избирательных пунктах нашего города составлены и вывешены списки избирателей для всеобщего обозрения.

Хорошо организована работа по проверке и уточнению списков избирателей на избирательном пункте № 16, где

уполномоченным горисполкома т. Терехин. За первые два дня здесь проверили себя в списках более 300 избирателей. На избирательном пункте № 14 (уполномоченный т. Рогозин) — более 250 человек. В этой работе принимают активное участие агитаторы.

Вечерами на агитпункте

Празднично и уютно в помещении агитпункта № 6. В просторной комнате несколько столов, накрытых скатертями, на которых аккуратно разложены свежие газеты, журналы, необходимая выборная литература, настольные игры.

Вечерами в агитпункте всегда многолюдно. В свое свободное время от работы сюда приходят избиратели послушать беседу, почитать свежие газеты.

Заведующий агитпунктом т. Сенопалов вместе с секретарем парторганизации стройконторы треста «Молотовуголь» т. Михеевым регулярно по плану проводят семинары агитаторов.

После каждого семинара все агитаторы выходят с беседами к избирателям на свои десятидворки. Лучшие агитаторы этого агитколлектива — тт. Королев, Фантонов, Жевтунов, Гасиловская и Буров. Они уже провели по 5—6 занятий, разъяснили избирателям доклад товарища Молотова, посвященный 31-й годовщине Великого Октября, Положение о выборах народных судов, рассказали о правах и обязанностях советских граждан.

Ф. Парамзин.

VII городская конференция ВЛКСМ

18 и 19 декабря в доме пионеров проходила VII городская конференция ВЛКСМ. С отчетным докладом выступил секретарь горкома комсомола т. Мариенков.

Конференция прошла на высоком идейно-политическом уровне, с большой активностью комсомольцев.

Докладчик и выступавшие в прениях делегаты отмечали, что городская комсомольская организация к своей конференции пришла монолитной, еще более сплоченной. За отчетный период она проделала большую работу по воспитанию молодежи, по мобилизации ее на досрочное выполнение задач четвертой сталинской пятилетки.

Первичные комсомольские организации за отчетный период организационно выросли. В комсомольскую семью приняты сотни лучших стахановцев шахт и других предприятий города, которые идут в первых рядах молодежи в борьбе за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Однако в работе городского комитета ВЛКСМ и бюро имело место еще много серьезных недостатков. Одним из существенных пробелов было то, что горком ВЛКСМ и бюро недостаточно занимались с комсомольским активом, не приобщали его к активной комсомольской работе, мало проводили работы с секретарями комитетов первичных комсомольских организаций и группкомсоргами, не учили их овладевать навыками руководства первичными организациями. Секретари горкома комсомола тт. Мариенков и Иванов, члены пленума и бюро редко бывали в первичных комсомольских организациях, не доходили до групп, а если и бывали, то глубоко не вникали в их работу, не вскрывали недостатков, мало оказывали практической помощи. Все это привело к тому, что в ряде первичных организаций комсомольское хозяйство находится в запущенном состоянии, плохо поставлен

учет, большая задолженность по членским взносам.

Выступившие в прениях делегаты крупнейшей комсомольской организации строительства Южжубассгрэс тт. Пастырев, Горников, Тепляков подвергли резкой критике работу горкома и его секретарей за то, что они мало оказывали помощи в работе комсомольской организации. Секретари горкома были редкими гостями на стройке, не беседовали с молодыми рабочими, не знали их нужд и запросов.

Секретарь комитета комсомола т. Пирогов в своем выступлении отметил, что за последнее время горком комсомола значительно улучшил руководство первичными организациями. Однако до комсомольских групп шахт и строек работники горкома не доходили, в молодежных бригадах бывали мало, не знают лучших молодых стахановцев. Ценные начинания комсомольцев горком слабо поддерживал и не доводил их до конца. В горкоме и в первичных комсомольских организациях много шло разговоров о шефстве комсомольцев над механизмами, принимались решения и составлялись различные мероприятия, но в жизнь они не проводились.

Секретарь партбюро шахты № 4 т. Алдохин в своем выступлении говорил:

— Недавно в городе Кемерово проходила научная конференция по изучению производительных сил Кузбасса. Доклады на этой конференции виднейших ученых нашей страны публиковались в печати. В них раскрыты неисчерпаемые богатства нашего края, показаны величественные перспективы. Однако горком и первичные комсомольские организации не довели решений конференции до нашей молодежи. Сколько можно было бы провести на эту тему интересных докладов, лекций и бесед. Затем т. Алдохин призывает делегатов улучшить агитационно-массовую, воспитательную работу среди молодых гор-

няков и учащихся школ ФЗО.

Комсорг погрузочно-транспортного управления треста т. Крылова рассказала о работе комсомольско-молодежных паровозных бригад, поделилась опытом комсомольской работы.

Студент горного техникума т. Якунин подверг резкой критике бюро горкома ВЛКСМ за то, что оно недостаточно уделяет внимания развертыванию физкультурной работы в городе. Всего в прениях выступило 19 человек.

В заключение с яркими речами выступили представитель обкома ВЛКСМ т. Волков и секретарь горкома ВКП(б) т. Новоселов. Они призвали делегатов конференции на дальнейшее улучшение комсомольской работы, мобилизацию молодежи на досрочное выполнение пятилетнего плана.

Конференция призвала работу старого состава городского комитета ВЛКСМ удовлетворительной и избрала новый состав ГК ВЛКСМ в количестве 39 человек, ревизионную комиссию — в составе 5 человек.

Делегатами на областную комсомольскую конференцию избрано 10 человек.

Состоявшийся первый организационный пленум городского комитета ВЛКСМ избрал первым секретарем ГК ВЛКСМ т. Мариенкова И. С., вторым секретарем ГК ВЛКСМ — т. Иванова А. Т.

Пленум горкома ВЛКСМ избрал бюро ГК ВЛКСМ в составе 9 человек. Членами бюро горкома ВЛКСМ избраны тт. Мариенков И. С., Иванов А. Т., Чернова Е. И., Кабайкина Ю. Н., Кулебакин С. М., Тепляков А. С., Лавров А. М., Крылова М. И., Шиков Р. С.

Заведующей оргинструкторским отделом ГК ВЛКСМ утверждена т. Чернова, зав. учетом и статистики — т. Кабайкина, зав. отделом военной и физкультурной работы — т. Синкин, зав. отделом школ и пионеров — т. Покопцева.

В помощь агитатору

Рост благосостояния советского народа

Наше правительство, большевистская партия, товарищ Сталин по-отечески заботятся об улучшении благосостояния советского народа. Неуклонный подъем материального и культурного уровня трудящихся Советского Союза целиком вытекает из существа социалистического строя.

Товарищ Сталин говорит, что в нашей стране «распределение народного дохода происходит не в интересах обогащения эксплуататорских классов и их многочисленной паразитической челяди, а в интересах систематического повышения материального положения рабочих и крестьян и расширения социалистического производства в городе и деревне» («Вопросы ленинизма», изд. 10-е, стр. 397).

План послевоенной сталинской пятилетки предусматривает превышение довоенного уровня народного дохода более чем на 30 процентов. Эта программа успешно осуществляется.

Могучие силы социалистического строя позволили советскому народу, под водительством славной партии Ленина-Сталина, восстановить довоенный уровень промышленности втрое быстрее, нежели после первой мировой войны и интервенции. А ныне, по прошествии лишь трех с половиной лет после тяжелейшей войны против фашистских варваров, наша промышленность дает продукции на 17 процентов больше, чем перед войной.

Сельское хозяйство успешно преодолело огромные трудности, порожденные войной и последовавшей за ней засухой. В 1948 году валовой сбор зерновых культур уже достиг уровня предвоенного, 1940 года, а урожайность зерновых культур превысила предвоенную.

Год назад в нашей стране была осуществлена денежная реформа, отменена карточная система.

В. М. Молотов в докладе о 31-й годовщине Октябрьской революции сказал: «В результате снижения государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары и последовавшего вместе с этим снижения цен в кооперативной торговле и на колхозном рынке, покупательная способность рубля повысилась в два раза. Вследствие этого, а также в связи с ростом денежной зарплаты, реальная заработная плата рабочих и служащих по сравнению с прошлым годом поднялась более, чем в два раза».

Это означает, что советский рабочий и служащий на свою заработную плату может теперь купить по крайней мере вдвое больше, чем до денежной реформы и отмены карточной системы.

Уровень благосостояния народа в нашей стране определяется не только заработками трудящихся, но и расходами советского государства на развитие культуры и улучшение бытовых условий населения.

Советское государство отпускает громадные средства на просвещение, здравоохранение, ох-

рану детей и материнства, на пособия по болезни и старости, на культурное и жилищное строительство.

В СССР на народное образование в 1948 году отпущено около 60 миллиардов рублей, то-есть более 15 процентов всех государственных расходов. А в Соединенных Штатах Америки, где неграмотность носит массовый характер, на народное образование ассигнуется не более одного процента государственного бюджета.

В высших учебных заведениях СССР обучается студентов больше, чем во всех высших учебных заведениях Европы, вместе взятых. В одной Москве студентов в 2,5 раза больше, нежели в Англии. Общее число студентов наших вузов теперь выше, чем это предусмотрено пятилетним планом на 1950 год.

Сеть лечебных и детских учреждений в СССР увеличивается из года в год. Например, больничная сеть по своим размерам уже превзошла довоенную. В постоянных детских яслях более 800 тысяч мест. Летом 1948 года в пионерских лагерях побывало 2 миллиона 650 тысяч детей. Санаторная сеть почти достигла довоенного уровня и за год обслужит 1,5 миллиона человек.

Все больше и больше становится культурных очагов в городе и на селе. Только в сельских местностях теперь работает около 100 тысяч клубов и изб-читален, более 4 тысячи Домов культуры, около 50 тысяч библиотек. В СССР одна массовая библиотека приходится на 2.200 человек, а в США — на 20 тысяч.

Немало государственных средств идет и на улучшение жилищных условий трудящихся СССР. Лишь за 1946 и 1947 гг. за счет государства восстановлено и отстроено около 15 миллионов квадратных метров жилой площади.

Наше советское государство отпускает рабочим и служащим большие средства в кредит, а также материалы на строительство индивидуальных домов. В помощь колхозникам, пострадавшим от немецкой оккупации, государство выделило громадные средства, лес, строительные материалы, инструменты. За последние годы семьям колхозников, демобилизованным и инвалидам Отечественной войны выдано 1 миллиард 320 миллионов рублей долгосрочного кредита.

Преодолев тяжелые невзгоды военных лет, наша великая Родина вновь идет по пути мощного подъема своей экономики, культуры и благосостояния трудящихся. Партия Ленина-Сталина ведет нас к дальнейшим, еще большим успехам.

Н. Васильев.

За редактора
А. Прикатнев

Вниманию подписчиков!

Осинниковское отделение Союзпечати продолжает принимать подписку на городскую газету «За уголь».

ЗА РУБЕЖОМ

Сельские дома культуры в Румынии

Среди румынского крестьянства проводится большая культурно-просветительная работа. В Румынии действует свыше 6.200 домов культуры. Только за два последних месяца построено 2.500 новых домов культуры.

Руководство домами осуществляется советами, в которые входят представители трудяще-

гося крестьянства, сельского пролетариата и интеллигенции. Вокруг домов культуры развертывается вся культурно-просветительная работа в деревне. Дома культуры располагают своими драматическими, хоровыми, танцевальными кружками, а некоторые — своими киноустановками.

Голландские войска начали военные действия в Индонезии

Голландские войска начали военные действия против Индонезии. Они захватили штаб индонезийской республики Батави и арестовали много официальных лиц. Голландские войска вооружены английскими пулеметами, американскими бомбардировщиками, истребителями и

танками. Самолеты подвергли бомбардировке столицу республики — город Джокьякарту.

Правительство индонезийской республики характеризует это вторжение, как подлый акт нарушения перемирия, предписанного Организацией Объединенных Наций. (ТАСС).

Положение в Италии

Промышленность Италии после окончания войны достигла только 75 процентов уровня 1938 года. Промышленные предприятия сокращают производство, и рабочие выбрасываются на улицу. В стране насчитывается 2,5 миллиона безработных. Кроме того, 5 миллионов рабочих не имеют полной загрузки. Они работают всего 34 часа в неделю.

Повсеместно наблюдается бурный рост цен на продукты промышленности и сельского хозяйства. По сравнению с довоенным уровнем цены возросли в 50 раз, а заработная плата рабочих и служащих за это время увеличилась только в 20 раз. Трудящиеся Италии протестуют против низкой заработной платы и высоких цен. Эти протесты выражаются в забастовках, которые вспыхивают то в одной, то в другой части страны.